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Výstava fotomontáží Johna Heartfielda

John Heartfield, původem německý grafik, fotograf, scénograf, dadaista a levicově angažovaný intelektuál, je autorem 
pozoruhodné série satirických fotomontáží protestujících proti všem formám demagogie a ignorantství, které mohou vést 
až k válečným konfliktům. Nejznámější jsou jeho díla z nacistického období, kdy se terčem jeho posměchu stal Adolf 
Hitler, Třetí říše a celosvětová hrozba fašismu. Právě z těchto důvodů je Heartfieldův cyklus uměleckých fotomontáží 
součástí pietního programu, kterým se Filozofická fakulta Masarykovy univerzity připojuje k brněnskému Roku smíření, 
stanovujícímu si za cíl připomenout události let 1939–1945 a jejich význam pro dějiny a kulturu města.

Heartfieldova tvorba je s Brnem bezprostředně spjata. V roce 1967 autor věnoval kolekci svých fotomontáží z let 1929–1939 
Muzeu města Brna, aby byly trvale vystaveny na Špilberku v barokní kapli, jejíž minulost jej silně zasáhla. 
V jejím prostoru byli v září roku 1939 drženi vybraní brněnští intelektuálové, během 2. světové války sloužila jako památník 
padlým německým vojákům a po jejím skončení zde vznikla expozice připomínající válečné oběti. Barokní sakrální 
výbavu tak vystřídal hákový kříž a říšská orlice, které posléze ještě doplnily šibenice z Kaunicových kolejí. Toto paradoxní 
spojení stop minulosti tak představuje dokonalé zhmotnění Heartfieldoy tvůrčí strategie.

Fotomontáže Johna Heartfielda byly Filozofické fakultě MU laskavě zapůjčeny Muzeem města Brna. 
Výstava Proti válce! odkazuje k obnovené expozici Na Starém Brně kvetly mandloně (23. dubna – 6. září 2015), instalované 
v barokní kapli na Špilberku, přičemž prezentuje právě ty snímky, které ve stálé expozici muzea zastoupeny nejsou.

Zahájení výstavy, spojené s pietním programem, se uskuteční v úterý 5. května v 17.00 v aule Filozofické fakulty MU.
Doprovodná přednáška profesora Michiganské univerzity Jindřicha Tomana s názvem Fotomontáž, karikatura, Heartfield 
proběhne ve středu 13. května v 17.00 tamtéž.


